

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő = Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): Aut. 245-81, 100-43

Simon Böske eldöntetlenül mérkőzött Miss Amerikával

Fényes László és Böhm Vilmos vasárnap éjszaka Bécsben botrányos jeleneteket rendeztek a magyar emigránsok gyűlésén

Éles kirohanások a magyarországi szociáldemokratapárt ellen a békerevizió határozat miatt — Norbert a hazafias magyar munkások élén tiltakozott a denunciació ellen — Alávaló aknamunka Magyarország ellen alaptalan hírek terjesztésével

Kettészakadt a magyar emigránsok egyesülete

A szociáldemokrata pártválasztmány határozata, amit a hét folyamán hoztak a békerevizió kérdésében — általános feltűnést keltett nemcsak idehaza, hanem a külföldön is. A Magyarországi Szociáldemokrata Párt ebben a határozatban leszögezte magát a békerevizió érdekében megindult harc szükségessége mellett, sőt a határozatban a párt kifejezésre juttatta, hogy örülni fog, ha más pártokkal együttesen küzdhet a magyar nép felszabadításáért. A közös harcban való részvétel lehetőségének alapjait a szociáldemokrata pártválasztmány demokratikus reformokban jelölte meg. Ezt a határozatot, amely kétségtelenül komoly, közelebb lépett jelent a politikailag szembenálló felekek, idehaza minden oldalon nagy örömmel vették tudomásul. A külföldön élő magyarországi szociáldemokraták között ez a legújabb állásfoglalás vegyes érzelmet keltett. Egyes külföldön élő magyar emigránsok a megértés álláspontjára helyezkedtek, mások viszont, akik Magyarország kompromittálását tartják egyetlen hivatásuknak, kétségbeesett ellenakciókat kezdtek. Az utóbbiak táborához tartoznak elsősorban Böhm Vilmos, aki a kom-

munizmus idején a vörös hadsereg főparancsnoka volt, valamint Fényes László, aki tavaly különböző büntetések kitöltése elől szökött Bécsbe.

Böhm Vilmos és Fényes László, valamint a hozzájuk tartozó csoport, magyar fegyverkezéssel szökött, teljesen valószínűleg azt a kétségtelenül megállapítható eredményt, amit a békerevizió érdekében megindított küzdelem során a külföldi hangulat megváltoztatását illetően elérniük sikerült. A Bécsben élő magyar emigránsok, akiket váratlanul érintett a szociáldemokrata pártválasztmány békerevizió határozata, az új helyzet megvitatása céljából szombaton este gyűlést hívott össze. Ezen a gyűlésen botrányos jelenetek játszódtak le, mert a revízió hívei élesen szembe helyezkedtek Böhm Vilmosmal, Fényes Lászlóval és fegyvertársikkal.

A bécsi emigránsok szombat éjszakai izgalmas gyűléséről a következő szenzációs távirati tudósításunk számol be:

A bécsi magyar emigránsok viharos ülése

Bécs, július 28.
A békerevizió kérdésében hozott szociáldemokrata pártválasztmányi határozat körül óriási bonyodalmak támadtak. A bécsi magyar szociáldemokrata emigránsok egyesülete, a Világosság, szombaton este gyűlést hívott egybe. A gyűlés napirendjén egyetlen tárgy szerepelt: „a magyarországi pártválasztmány határozata a békerevizió ügyében”. A gyűlés előadója Böhm Vilmos volt.

Böhm Vilmos előadói beszédében megbélyegezte a magyarországi szociáldemokrata pártot, mert szerinte lepaktált Bethlennel

és a békerevizió érdekében megindított harc mellé állt. Böhm Vilmos a legelőszöb szavakkal ostorozta a magyarországi szociáldemokrata párt vezetőiségét és

bejelentette, hogy a második nemzetacionálénál feljelentést tesz a magyar párt ellen

amiatt a határozat miatt, amit a pártválasztmány hozott és amely — Böhm Vilmos szerint — támogatja a magyarországi fegyverkezést. A pártválasztmány határozata elleni tiltakozás során Böhm Vilmos kijelentette, hogy a legilletékesebb helyeken közölni fogja a legújabb magyar sorozások és leventemoz-

galmak adatait. Amikor Böhm Vilmos ezt a kijelentést megtette,

Norbert, egy fiatalabb magyarországi szociáldemokrata emigráns, rendkívül ingerült hangon közbekiáltott:

— Elég volt a denunciacióból! Magyar munkás nem lehet revízióellenes! Tessék realpolitikát csinálni!

E közbeszólás után Fényes László kért szót. Fényes László beszédében védelmébe vette Böhm Vilmost és kijelentette, hogy ő maga részéről szintén kötelességének tartotta, hogy a magyarországi fegyverkezéssel adatokat közöljék irjon és helyezzen el külföldi lapokban.

Fényes László hazaáruló beszéde tumboló viharokat idézett elő. A Norbert körül csoportosuló hazafias érzelmű munkások viharos felháborodással tiltakoztak Fényes László állításai ellen. A közbeszólások özöne zudult Fényes László felé. Norbert szót kért, mire Dofcsák elnök megígérte, hogy a gyűlés végén megadja a szót Norbertnek. Közben újból Böhm Vilmos szólal fel, aki ismét revízióellenes beszédet mond. Böhm Vilmos újabb felszólalása után

Dofcsák elnök a gyűlést puccszerűen berekeszti, anélkül, hogy ígéretét teljesítene és megadná a szót Norbertnek. Az ülés berekesztése természetesen

viharos lármában történik. A revízióbarát szociáldemokraták követelik, hogy az elnök Norbertnek adja meg a szót.

Dofcsák elnök azonban az ülést berekesztettné nyilvánítja és a szót nem adja meg. Dofcsák elnököt főként Szende Pál támogatja, mire

Szende Pál és Norbert között heves összeütközés támad.

Szende Pál percekig azt kiáltozik a viharos lármában. Folytonosan azt hangoztatja, hogy „nincs szükség revízióbarát szónoklatra. Norbertnek nem kell megadni a szót!” A tomboló viharban

Norbert bejelenti, hogy az egyesületnek revízióellenes álláspontja és a szólásszabadság lábál tiprása miatt kilép az egyesületből.

Példáját követik körje seregű hívei. Norbert a gyűlés berekesztése után további bejelentést is tesz, amennyiben előadja, hogy barátaival megalakítja a külföldi magyar munkások külső és belső revíziót követelő ligáját.

A gyűlés után Norberték azonnal megindítják a szervezkedést. Ivetek iratnak alá a jelentkezőkkel. Az új liga megalakulása előkészítés alatt áll. Ezzel a bécsi

magyar emigránsok egyesülete kettészakadt.

Hazajön-e Garami Ernő

Ez a bécsi tudósításunk újabb bizonyítékot szolgáltat arról az alávaló aknamunkáról, amit Böhm Vilmos, Fényes László és társai végeznek a külföldi magyar fegyverkezéssel szökött magyar emigránsok megbízásából egyesek arra következtetnek, hogy

Politikai körökben egyébként messze nem következtetéseket vontak le abból a tényből, hogy a második nemzetacionálé ülése során a magyarországi szociáldemokrata pártot Garami Ernő képviseli. Garami Ernőnek ebből az első külföldi magyar megbízásból egyesek arra következtetnek, hogy

Garami Ernő hazatérése aktuálissá vált, sőt basznap azt is híresztelték, hogy Garami Ernő van kizemelve az Országos Társadalombiztosító Intézet egyik alelnöki állására. Szociáldemokrata részről egy informálta a Hétféli Napló munkatársát, hogy Garami Ernő hazatéréséről semmit sem tudunk. A szociáldemokrata párt „lepaktált” volna Bethlennel és ilyen paktum alapján alelnöki állást szerzett volna magának az O. T. I.-nél, teljesen alaptalan híresztelés.

Garami Ernő hazatérése ügyében érdekeltünk

a legilletékesebb helyen

is, ahol a következő felvilágosítást kaptuk: — A kormány változatlanul azt az álláspontot képviseli, hogy minden magyar diplomatáról hazatérhet a külföldről, de a független magyar bíróság előtt számolnia kell tetteiről.

Ujra jön a kánikula

Mit mond a Meteorológiai Intézet

Vasárnap ugylátszott, hogy a tíz napon át tartó kánikula végetért. Széles, kissé hűvös időjárás köszöntött be, amely azonban, — mint azt velünk a Meteorológiai Intézet közölte — csak átmeneti jellegű, mert újabb hőemelkedésre van kilátás. A széles hűvös időjárást az okozta, hogy a nagy hőárasztó légtömegek helyébe az óceáni hidegebb légtárral nyomult, amely Nyugat-Európában már napokkal ezelőtt éreztette hatását. Pillanatnyilag jórészt hűvös, széles idő uralkodik Európában; több helyről vasárnap zivatartokat s kisebb-nagyobb esőzéseket jelentettek, azonban ez az időjárás a külföldi Meteorológiai Intézetek közlése szerint egészen rövid ideig tartó, mert

a hűvösebb levegő helyébe ismét a nyu-

gatról és északról megindult meleg légtömegek lépnek.

Nyugat-Európa egy része a hűvös időjárás után ismétellen felmelegedett a előreláthatólag, két napon belül Magyarország felé is már meleg levegő fog uralkodni. A hőemelkedés fokozatos bekövetkezése valószínű a előreláthatólag

néhány nap múlva ugyanolyan kánikulai meleg lesz Budapesten és az országban, mint milyen volt az elmúlt napokban.

Vasárnap egyébként a Meteorológiai Intézet az időjárásról a következő prognózist adta ki:

Tulnyomán derült, száraz idő várható, lassú hőemelkedéssel.

Briand vasárnap megkezdte tárgyalásait a republikánus koncentráció kormányának megalakításáról

Páris, július 28.

A reggeli lapok vélekedése szerint Briand a republikánus koncentráció kormányát fogja megalakítani, amelyen a középpártokon kívül a szocial-republikánusok, a radikálisok és a Maginot-csoport lesznek létszámban, úgyhogy

Briand minden körülmények között 40 főnyi többségre számíthat. Ennek a kombinációnak keresztülvitele a radikálisok magatartásától függ, jelesül attól, vajjon Briand visszatér-e a régi republikánus hagyományához, hogy a belügyminisztériumot radikális politikusra bízta. A folyvón különben már tegnap ugy vélekedtek, hogy Briand egész kabinetalakítása ezen a kérdésen fordul meg.

Páris, július 28.

Briand ma délelőtt megkezdte kabinetalkítási tárgyalásait. Elsősorban a szenátus, majd a kamara elnökeit látogatta meg, azután a külügyminisztériumba tért vissza, ahol először Daladier, Malvy és Durand radikális képviselőket fogadta.

Készül a kartelltervény tervezete

Bud János kereskedelmi miniszter legközelebbi programja: a kartellkérdés és az exportproblémák megoldása

Mint a Hétfői Napló két héttel ezelőtt elsőnek jelentette, Herrmann Miksa kereskedelmi miniszter augusztus 1-én megkezdte nyári szabadságát és a kereskedelmi minisztérium vezetését Bud János közgazdasági miniszter veszi át. Bud János egyelőre ideiglenesen vezeti a kereskedelmi minisztériumot, de legközelebb szeptember közepe táján már megtörténik a kinevezése.

Közgazdasági és kereskedelmi körökben egyaránt nagy várakozással tekintenek Bud János kereskedelmi minisztersége elé, mert általában a vélemény, hogy Bud János nagy szakértelműnek és agilisnak megjelölt munkakört kap. Mint a Hétfői Napló munkatársai teljesen beavatott kormánykörökből értesül.

Bud János mindjárt hivatalbábelépése után az exportkérdések további tanulmányozásának szentelt idejét.

Elsősorban a gabonaexport problémáinak a

Briand a ma délelőtt folytatott kabinetalkálásra vonatkozó tárgyalásaiban azt az óhaját nyilvánította, hogy a megalakítandó kabinetnek a legszélesebb alapon nyugod többsége legyen, hogy az így megalakítandó kormány a néhány nap múlva Hágában meginduló jóvátételi konferencián a lehető legnagyobb autoritással lépessen fel.

Páris, július 28.

Beavatott körökben ugy tudják, hogy Briand nem annyira az új kormány megalakítását, mint inkább a mostani kormány átalakítását tekinti céljának.

Páris, július 28.

Briand déltájban a külügyminisztériumból távozza közölte a hírlapírókkal, hogy eddig kikélt tárgyal, majd kijelentette, hogy a válság megoldása nem könnyű.

— De nem lehetetlen, — vetette közbe egy hírlapíró.
— Természetes, hogy nem, — felelte Briand.

megoldásával óhaj foglalkozni. A másik fontos kérdés, ami az új kereskedelmi miniszter foglalkoztatni fogja,

a kartellprobléma megoldása.

Bud János még a nyári szünet előtt felszólítást intézett az egyes érdekképviseletek vezetőihez aziránt, hogy tegyenek részletes jelentést a kartellben lévő iparágak árkalkulációjáról. Ezek a jelentések a legutóbbi napokban befutottak a közgazdasági minisztériumba, Bud János kereskedelmi miniszter most e jelentések alapján

megkezdheti a kartelltervény tervezetének az előkészítését.

A nyári tervezet már készül is a kereskedelmi minisztériumban. Ennek a tervezetnek az alapját Herrmann Miksa vetette meg azoknak az elveknek az alapján, amelyeket még Bethlen István gróf miniszterelnök Sándor Pál interpellációjára adott válaszában jelölt meg.

Lichtenstein herceg és Almássy László kalandos afrikai autójára

Steyer XX-on Délafrikán keresztül

Lichtenstein Andrási Ferdinánd herceg és Almássy László, mint ismeretes, automobilon és pedig egy-egy Steyer XX-on beutazták egész Keletafrikát. Az érdekes vállalkozásról, mely, mint ismeretes, kintőn sikerült,

Almássy László

most többek között a következőket írja: — Választásunk természetesen Steyer márkára esett, mert

ez a márkacsoféleg már két Afrikaturán bevált.

Ezzel ugyan egy új típusról van szó, amelyből allg készült el néhány példány, mi azonban hitünk a Steyer márká jelkísmeretes hírszerletében, amelyek az új típus megbízhatóságát mutatták. Utunk Bécsből Marsailleig meglehetősen kalandos volt és a beharvált Alpon keresztül jó darabot vonaton kellett megtennünk. Husznapos tengeli ut után érkezünk

meg Kenia tartományba. A tartomány kikötőjéből igen rossz ut vezet Nairobiá, a tartomány fővárosába. Mint megtudtuk, az ut azért rossz, mert

az ottani vasuti társaság befolyását érvénytelen tudja a hatóságoknál, hogy az autótukat ne csinálják meg és ezzel ne teremtsenek konkurenciát a vasutnak.

Kenia fővárosából délfelé utazunk Tanganyika tartományba. Steppék és esőerdők vágnak át: itt már nyoma sem volt autótunk. Ez a vidék autók szempontjából még teljesen érintetlen terület. Az autótól és kulturától mentes területeken valóságos cigányélet él. Egy ízben izgalmas kalandunk is akadt. A hózatban

hatalmas orrszarvú támadt az autókra. és a támadás oly hirtelen jött, hogy csak lélek-

jelenlétünk mentett meg bennünket a nagyobb bajtól. Hirtelen erősen fűlködtünk és a szokatlan, sivító éles hangtól megdöbbenve a támadónk, úgyhogy nem tudta az autót felborítani, mert pillanatnyi „csodálkozását” kihasználva, a legnagyobb sebességgel továbbszáguldottunk. En innen északfelé vettem utamat, mialatt

Lichtenstein herceg az 6 Steyer XX-án a Viktória tavat száguldotta körül. Majd Uganda tartományban vettük utunkal, ahol legnagyobb meglepetésünkre, elsőrangú autótukat találunk.

Mint emlékeztet, az angol Court-Treatt őrnagy, aki a Fokvárostól Kalroja autótul tette meg az utat, nem mert vállalkozni arra, hogy a francia Szudán mocsaras vidékén áthaladjon, hanem nagy kerülőt tett. Mi is

a Nilus partján hagytuk az autótukat és azután vadászokrutra indultunk.

Körutunk jó eredménnyel végződött, igen sok antilopot ejtettünk. Amikor Szudán elhagytuk, a katonai hatóságok engedélyt kellett kérni, hogy a Nuer vidékre juthassunk. Persze európai értelemben vett modern autótukról itt sem lehetett szó, legnagyobbbészéppen csakhogy járhatóba átalaktított utakon haladtunk át, amelyek bizony

a rugózást a legnagyobb feladatok elé állították. Géplünk azonban kálította a próbát és a legnehezebb vizsgálat akkor tette le, amikor vizsztelt megmet 700 kilométert mentünk a Nilus völgyétől Alexandriáig.

Utunkon mindent összevéve, körülbelül 12.000 kilométer tettünk meg, nagyrészt nehéz körülmények között. Bizony már nagyon vagyunk utunk a Marseillebe vivő hajóra, amelyen aztán ki is pihentük az afrikai tura fáradsalmait...

Megszigorítják a kokain és ópium forgalombahozatalát

Augusztusban már működni fog az egészségügyi rendörség

Vasárnap délelött a népjóléti minisztérium, a főképátnység, a budapesti Orvosszövetség és a Gyógyászati Szövetség közüldött közös értekezletet tartottak, amelyen fontos intézkedéseket határoztak el az utóbbi időben nagymértékben elterjedt kokain és egyéb kábítószerekkel kapcsolatban.

Az értekezlet eredményeképpen augusztus első napjaiban

rendelet jelenik meg, amely szabályozni fogja a kábítószerek forgalombahozatalát.

Kokaint, ópiumot, morfiumot és más kábítószereket a fogyasztóknak szentül kizárólag gyógyszertárak adhatnak el orvosi recept ellenében, de gyanus esetekben a gyógyszeráraknak joguk van a gyógyszer kiszolgáltatásának megtagadásához. A rendelet részletesen intézkedik az arról, hogy mely esetek azok, amikor a gyógyszerészek megtagadhatják még orvosi recept ellenében is a kábítószereket, különösen nagymennyiségű ópium, kokain, vagy morfium kiszolgáltatását.

A rendelet intézkedni fog az 1876-ik évi XIV. törvények végrehajtásának pontos betartásáról, szabályozni fogja a kábítószerek gyártás-

nak és nagykereskedelemben való forgalombahozatalának módozatait is.

Az értekezlet legfőlegbeseb eredménye az a határozat volt, amely szerint már augusztus havában megszervezik a közegészségügyi rendörséget,

amelyet egy régibbi terv szerint csak 1930. január elsejével akartak felállítani. A közegészségügyi rendörség tiszennegy tagból fog állni a feladatok szerint kerültenként ellenőrizni mindazokat a helyeket, ahol eddigleg kokainüzerek fordultak meg. A közegészségügyi rendörségnek kötelességük lesz

megfigyelni a kokainistákat és morfinitákat

és meggyőződni tartoznak arról, hogy azok, akik kábítószerek gyártásával és forgalombahozatalával foglalkoznak, betartják-e az előirt rendszabályokat.

A hatóságok remélik, hogy az új intézkedésekkel sikerül az utóbbi időben nagymértékben elterjedt kábítószerek évezetnek gátat vetni és egyben az ópium és kokain csempészését is tiltott kereskedést megakadályozni.

Egy ügyvéd száztizenkétezer pengőért perli a szerb hajózási társulatot

A Kuria elvi döntése a trianoni szerződés értelmezéséről

A Kuria Rácz-tanácsa rendkívül érdekes ügyben hozott elvi jelentőségű ítéletet. A pert dr. Máncsik Milán volt szentendrei ügyvéd, jelenleg budapesti lakos indította az Első szerb kir. szabadalmazott hajózási társulat ellen.

Előadta azt, hogy a vállalatnak hosszú időn keresztül jogfoglaltsága volt, ezért már a békeidőben 1.000 korona évi átlány díjazása volt, amelyet 1918-tól kezdve nem kapott meg. Járt neki azonfelül a vállalat által folyamathat tett perekben megállapított munkadíja és a külön kikötött tiszteletdíjak, végül pedig a vállalat érdekében végzett utazásaiért járó díja is. Ezen a címen

112 ezer pengő megtérülést kérte a budapesti kir. törvényszéknel és előadta azt, hogy a hajózási vállalat jelenleg a jogszoldó állam jennhatósága alá tartozik és székhelye ezidőszert Belgrádban van.

A keresettel szemben a hajózási vállalat pergalló kifogást emelt és azt vitatta, hogy a trianoni békeszerződés értelmében ez a követelés, mint amely a háboru előtt keletkezett,

nem tartozik a rendes magyar bíróság elé, hanem a jogvita előntésére a vegyes döntő bíróság bír hatáskörrel.

A budapesti törvényszék a permgalló kifogások helyt is adott. Az ítéletőrtábla nem fogadta el ezt az érvelést és

a magyar bíróságok illetékességét állapította meg. Most került az ügy felülvizsgálati kérelem folytán a Kuria elé, amely a Tábla ítéletét helybenhagyta és kimondotta azt, hogy az ügyet magyar bíróság van hívatova tárgyalni. Az

ítélet elvi jelentőségű indokolása szerint a békeszerződés a vegyes döntőbírósg elé csak akkor a pénztartozásokat utalja, amelyek a háboru előtt lejártak.

A Kuria megállapította, hogy az ügyvéd igényei, habár közle és a vállalat közötti régebbi idő óta fennállott jogviszony alapján, azonban mégis csak a háboru után érvényesítette első ízben és csak akkor közölte a hajózási vállalattal. Ennek következtében a Kuria megítélés szerint az ügyvéd követelése nem a háboru előtt, hanem csak

a háboru után vált lejártá és pedig akkor, amikor dr. Máncsik a hajózási vállalatot a fizetésre első ízben felhívta.

A Kuria ugy találta, hogy az ügyvéd az öt megillető járandóságot nem csupán a szerződés alapján, hanem az Ügyvédi Rendtartás alapján is követelheti. Akkor pedig, amikor a fél megtagadja a törvényen alapul és a fizetést nemcsak a megállapítás, hanem a törvény erejénél fogva is követelheti, meg kell állapítani azt, hogy az ügyvéd díjazására nézve létrejött szerződés az ügyvéd követelésének nem egyedüli alapja, hanem csak egyik bizonyítéka. Minthogy továbbá a vita az ügyvéd és a hajózási vállalat között a békeszerződés életbelépése után merült fel először, ezért a Kuria ugy találta, hogy semmi ok sincs arra, hogy az ügyet a magyar bíróság rendelkezése alól kivegyék.

Elrendelte tehát a Kuria, hogy az alsóbíróságok az ügyvéd követelését újabb tárgyalás alá vegyék

és ennek alapján állapítsák meg azt, hogy számörszertug mily követelés illeti meg. V. J.

MA VANNAZ

UTOLSÓ NAP

14 NAPOS NYÁRI CORVIN-VÁSÁR

Gyilkolt az asszony — hogy hozományt szerezzen

Stimpfl Cecilia közzei asszony a veszprémi országon tejszével leltető egy fuvarost és elrabolta kocsiját-lovát a völgyéne jutatta csendőrköze

Veszprém, július 28.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) A győztesmártoni csendőrség tegnap reggel meglelt *Szakáll Sándor* nagycseregyi lakos, volt vasmeleg vándor és bejelentette, hogy borzalmas rablógyilkosság nyomait fedezte fel.

Szakáll Sándor a csendőrség előadta, hogy régebben megismerkedett *Stimpfl Cecilia* közzei asszonnal, akinek *Jérje Amerikában él, de minden összeköttetést félrevel megszakított.* A vándor és az asszony között — akinek két gyermekét a vidéken nevelik rokonai — barátság fejlődött ki és néhány héttel ezelőtt *Szakáll* az asszonnal abban egyezett meg, hogy feleségül fogja venni. Az asszony azt mondogta, a Burgenlandba utazik haza *Ujtelepre*, hogy ott örökségét átvégye. *Szakáll* azt tervezte, hogy ha az asszony örökségét, mint hozományt rokonaitól megkapta, feleségül veszi. A hónap végére várta haza Burgenlandból a vándor *Stimpfl* Ceciliát, de az asszony meglepésszerűleg már pénteken este megérkezett.

Kétlovas kocsival hajtott be a vándor házának udvarába

arra kérte *Szakáll*, hogy vegye gondozásába a lovakat és a kocsit, ami örökségének egy része.

— En — vallotta a csendőrség előtt *Szakáll* vándor — reggel hozzáálltam a lovak és a kocsit tisztításához. Amint a kocsit tisztítottam, megdöbbenéssel vettem észre, hogy a kocsit eleje vérfoltos s az ülés alatt is hatalmas, alvadé vérfoltot találtam.

A vándor annak a gyanújának adott kifejezést a csendőrség előtt, hogy az asszony minden bizonnyal *bűnös úton szerezte a kocsit és a lovakat.* A bejelentés után nyomban megindult a csendőri nyomozás, amely néhány óra múlva váratlan eredményre vezetett. A győri országon az árokban ugyanis egy fejszecsapással agyonlőtt holttestre találtak.

Papp Gábor szentkirályszabadjai fuvarost ismerték fel

a holttestben és megállapították, hogy a kétlovas kocsit, amelyet *Szakáll Sándor* a véres foltokat fedezte fel, a fuvaros tulajdona. Kétségtelenség látszott, hogy a rablógyilkosságot a burgenlandi osztrák asszony követte el. Az asszonyt elfogták a csendőrkök és vallatára fogták. Eleinte tagadta a gyilkosságot, később azonban

őrdelmesen bevallotta, hogy ő llté

meg **Papp Gábor** fuvarost, ezért, hogy a kocsit és a lovakat megszerezze.

— Nagyon szerettem *Szakáll Sándort* — kezdte vallomását az asszony — nem akartam tőle elszakadni, örte követtem el a gyilkosságot. *Szakáll* családja ugyanis nem engedte meg, hogy ő engemet hozomány nélkül feleségül vegyen. Elhatároztam, hogy burgenlandi rokonaimtól kikérem örökségemet és ezért hozzájuk is utaztam *Ujtelepre.* A rokonok megtagadták az örökség kiadását. Valósággal lesújtva tértem hazafelé. Veszprémbarsány község állomásán töprengés közben az a gondolatom támadt, hogy gyilkosság után fogok pénzt szerezni.

— Amint a vasutállomás mellett ültem, megpillantottam, hogy a meglehetősen elhagyott országon halad egy kétlovas kocsit, amelyet egy módosan öltözött ember hajtott — folytatta vallomását. — Lassan, lopakodva a kocsi után mentem és elhatároztam, hogy

leltetem a szekér gazdáját.

Közel egy órán át ballagtam a lassú lépésben hajtott kocsi után. A kocsi, akit jó módú embernek és a kocsi tulajdonosának néztem, egy közeli, országmenti csárdának megveszározt, megtegette a lovakat. En az alatt észrevétlenül a kocsmá mellett várakoztam. Félóra múlva elindult a kocsi és észrevettem, hogy a gazda — nyilván a nagy hőségűl — elbóbiskolt a bakon. Alkonyat volt, a közelben senkisémet láttam, erős elhatározással hátulról felkapaszkodtam a lassú lépésben haladó szekérre. Egy ponyva alatt fejszét pillantottam meg. Felémtem és

egy jólirányzott hatalmas ütéssel lereteltem a gazdát. Az éles fejsze keresztülrepesztette a koponyát, a férfi nyomban meghalt. A holttestet a mozgó kocsiról az árokba hajtottam.

Mintegy ötven lépést haladt ezután a kocsi, amelyet azonban visszafordítottam, mert eszembe jutott, hogy elfelejtettem megmozdítani a ruháit. *Harminkét pengőt találtam a megölt ember eszébein,* az magamhoz vettem, hevenyészve letisztítottam a véres kocsit és a lovakat gyorsabban tempóban továbbhajtottam. Szentkirályszabadja felé.

A rablógyilkos asszony vallomását maguk a csendőrkök is szörnyűkódve hallgatták végig és a beismert vallomás után

megbillenséve **Zirc** szállították, majd onnan a veszprémi ügyészség fogházába kísérték.

Lopott motorkerékpáron száguld és sulyos karambolokat okoz egy ideg-beteg joghallgató

Az idegbajos Balogh Capler Géza öt motorkerékpárt lopott Budapesten és most a dunántúli országotakon kóborol

Az elmúlt hetekben rövid egymásutánban több feljelentés érkezett a főkapitányságra, arról, hogy ismeretlen tettesek motorkerékpárokat lopnak el. Rövid idő alatt

öt gazdátlanul hagyott motorkerékpárt lopott el az ismeretlen tettes.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, amely igen érdekes és meglepő eredményre vezetett.

Megállapították, hogy a budapesti benzintöltő állomásokon sűrű egymásutánban jeleltkezett egy fiatalember, aki rendszerint mindig újabb és újabb motorkerékpárokat vett föl benzint. Az egyik benzintöltő állomás alkalmazója

felsmerete a fiatalemberben **Balogh Capler Géza** volt jogszigorlót.

A 26 esztendő fiatalember, aki egy jónévi

A Dorco gummitalpú nyári cipő minősége évek óta versenyen felül áll.

Minden cipőn rajta a „Dorco” védjegy.

Aki elsörendű minőség-súlyt helyez.

Ügyeljen a védjegyre.

budapesti főorvosnak a fia, idegbeteg és több esztendő tőlőt különböző elmegyógyintézetekben.

Legutóbb Angyalföldön ápolták és egy hónappal ezelőt édesapja felelősségére idelegenesen kibocsátották a zárt intézetből.

A fiatalember néhány napig otthon tartózkodott, július elején azonban váratlanul elfüött hazulról és hozzátartozói azóta nem tudják merre jár. Miután megállapították, hogy *Balogh Capler Géza* motorkerékpárjai megegyeznek az ellopott motorkerékpárokkal, széleskörű nyomozást indítottak felkutatására, mert nyilvánvaló volt, hogy az idegbeteg jogszigorló követte el a lopásokat.

A nyomozás közben azután igen érdekes dolgok derültek ki. A napokban Pesteszé-ben határában egy motorkerékpár összeütközött egy tehervozossal. A motorkerékpáron a vezetőn kívül két utas foglalt helyet. Az utasok megszébesültek, a vezető azonban sértetlen maradt és mire a mentők megérkeztek, elsietett a baleset helyéről.

A gépben később felismerték az egyik Budapestről ellopott motorkerékpárt. A megszébesült utasok elmondották, hogy egy pesterzsébeti vendéglobban ismerkedtek meg a vezetővel, aki

dr. Bánóczy Viktor mérnöknek mondta magát

és gépkocsizásra invitálta őket. Elfogadták a meghívást és felültek a gépre, amellyel azután az összeütközés történt. Megállapította a rendőrség azt is, hogy ezzel a motorkerékpárral is járt a benzintöltő állomásokon *Balogh Capler Géza* és így bizonyos, hogy ő volt az, aki a *Bánóczy* árnevet használta. Röviddel ezután a Zuglóban történt

Ötvenezer pengőt követel kártérítés fejében Batthyány Ilona hagyatékából gróf Pejachevich Márkné

Batthyány Ilona grófné, a cinkolai nagyszony végrendeletének egy igen érdekes mellékajajása foglalkoztatja most a bíróságot. A közlgyez előt tartott hagyatékai tárgyalásán képviselte ügyét **Pejachevich Márkné** grófné is, akinek kizárólag leányára, **Erzset** grófné közel kétfélszáz pengő értékű ingatlan hagyott **Batthyány Ilona** grófné. A hagyaték tárgyalása **Pejachevich Márkné** jogi képviselője dr. **Zachár Kálmán** Pestvármegyébe tb. főügyész

ötvenezer pengős követelést jelentett be ügyfele nevében.

A cinkolai **Pejachevich** majornak hasonlóvezeti joga **Batthyány Ilona** grófné volt és **Pejachevich** grófné most azon a címen kérte az ötvenezer pengő kifizetését, hogy **Batthyány** grófné rezsimje alatti a majorság gazdasági épületei megromlódtak, tönkrementek és ötvenezer pengőbe kerülne a tartozás. A jelenlegi összes örökségek hozzájárultak a kár megfizetéséhez egyedül az egyik örökös, **Kegelevich Pál** gróf képviselője, **Rajna** Dezső dr. ügyvéd jelentette be tiltakozását. Az örökösödési szabályok értelmében csak az örökösök egyhangú határozatával lehet ilyen követelést teljesíteni s így történt, hogy **Rajna** Dezső egyetlen szóval megakadályozta az ötvenezer pengő kifizetését.

Pejachevich grófné erre beadvánnyal fordult a gödöllői járásbíróshoz és ennek alapján a

Folytatjuk a népszerűvé vált **raktárrendezési árusításunkat.**

Női cipők, fekete, barna, szürke és drapp **P 12,50, 14,50, 17,50, 19,50**

Férfi cipők fekete és barna **P 19,50, 22,—, 24,50**

Szandaletek piros, kék, drapp és szürke **leszállított árban.**

TURUL CIPŐGVAR

VII., Rákóczi út 14.
VI., Király uca 30. II., Fűzők uca 2.

karambol egy motorkerékpárral. Az utasok itt is megszébesültek a sértetlenül maradt vezető pedig megszébesült. A motorkerékpár meglelt csak lopott volt és az utasok éppen olyan körülmények között ismerkedtek meg a vezetővel, mint a pesterzsébetiek. A két karambol után most már minden kétséget kizárólag megállapítható, hogy

Balogh Capler Géza lopja el mind az öt motorkerékpárt és az idegbeteg fiatalember az egyik lopott kerékpáron megmost is az országotakon rója és veszélyezteti a közbiztonságot.

A rendőrség vasárnap telefonon és táviratban értesítette az ország összes csendőrségeit és kérte, hogy a legszigorubb nyomozással igyekezzenek kizárólagosan **Balogh Capler** Gézát, mert attól tartanak, hogy az idegbeteg fiatalember, azonkívül, hogy motorkerékpárokat lopott,

sulyos szerencsétlenségeket fog előidéznél. Különösen a dunántúli csendőrkök figyelmét hívták fel, mert egyes adatokból arra következtetnek, hogy a *Dunántúl felé vette útját* a lopott motorkerékpárokon.

napokban bírói szemlélt tartottak a Pejachevich-majornak.

A bírói szemlélt hat örökös képviseltette magát. Többek között megjelent **Rajna** Dezső dr. is, aki kifejtette a bíró előtt, hogy a **Pejachevich**-major épületei már százharom esztendővel ezelőt az épületek rongálását nem gondatlanság és hanyag kezelés okozta, hanem az idő vasfoga emésztette meg azokat. Az adatok alapján a többi örökösök megjelent képviselői is csatlakoztak **Kegelevich gróf** ügyvédnek a kfteljesítés szemben való tiltakozásához. A bíróság nyomban ott

a helyszínen kihallgatásokat is foganatosított.

Kihallgatták **Melna** Gyula 83 éves tisztartót, aki **Batthyány Ilona** grófné alkalmazottja volt. **Melna**, aki 60 esztendőn át állt a majorság élén, azt vallotta, hogy a grófné mindig nagy gondot fordított az épületek karbantartására. A bíróság a helyszíni szemle után elrendelte a szakértői szemlélt

küldetését gróf **Pejachevich** Márkné, hogy a szakértői díjakra nyomban utaljon ki előleg.

Az előleg kiutalása me is történt és most a szakértői szemle eredményétől függ a bíróság további döntése a **Pejachevich**-major százhárom esztendősi épületeinek ügyében.

Rejtélyes módon eltüött egy pesterzsébeti géplakatos

A nőgyűlölt embert utóljára egy fiatal leány társaságában látták

Rejtélyes eltűnés ügyében folytat ma napok óta nyomozást a pesterzsébeti rendőrség. Pár héttel ezelőt történt, hogy a pesterzsébeti kapitányságon bejelentették **Zammer** Tamás géplakatos eltűnését. A bejelentés szerint **Zammer**, még e hónap elején eltűnt lakásáról és azóta nem adott életjelet magáról. A mogorva, azóta nem adott életjelet magáról. A mogorva, azóta nem adott életjelet magáról. A mogorva, azóta nem adott életjelet magáról.

az ablakot háromsoros függőnyvel védte, az ajtókat pedig hatalmas fahasábokkal torlaszolta el.

A legutóbbi időben szomszédai igen nagy csodálkozással tapasztalták, hogy **Zammer** Tamást **Török Flóra**-utcai lakásán, bár a géplakatos igen sok ízben jelentette ki, hogy amióta a felesége megszébesült tőle, nem tud egy nőre rázni — mégis nők keresik fel. A nők egyike egy fiatal 20—22 éves leány.

pár napig ott is maradt **Zammer** lakásán. E hó elején azután — bár a szomszédok látni senki elmenni nem látták, — a leány többet nem mutatkozott az udvaron, vagy a ház kör-

nyékén, röviddel később pedig a férfi is eltűnt. A különös bejelentésre azonnal detektívek mentek ki a géplakatos elárult lakásába, amelyet zárva találtak. Lakatos segítségére

feltűrték az ajtó, beléptek a konyhába, ahol penetráns illat fogadta őket.

Eleinte bűncselekményt gyanítottak, de később kiderült, hogy a rossz szag romlott hústól ered, amely hetek óta hevert ott az asztalon. A lakásban meglehetősen nagy rendellenesség uralkodott, bizonyítva azt, hogy **Zammer** hirtelen távozott el hazulról.

A rendőrségben bűncselekményt vagy legálább is öngyilkosságot sejtettek a rejtélyes eltűnés mögött éppen ezért a kerület kapitányság vezetője utasított adott a detektíveknek, hogy

kutatassák fel **Zammer** házának kulját is, vajlon nem ugrott-e oda be a nőgyűlölt géplakatos.

Ugyancsak erősen nyomoz a rendőrség azóta a nő után, aki közvetlenül eltűnését előt néhány napig **Zammer** Tamás házának vendége volt.

MOCSÁNYI és LAKOS

JAZZ DUÓ

MA ÉS MINDEN ESTE FELLÉP

A MARGITSZIGETI BÁRUNKBAN

A New-York Igazgatósága

Eldöntetlenül végződött a deauvillei szépségkirálynő választás

Miss Európa és Miss Amerika egyforma szavazatot kaptak a választáson — Megosztják az 50.000 frankos díjat

Deauville, július 28.

(A Hétfői Napló tudósítójának távirata.) Oriási izgalom közepette, szemben a Budapestben ma reggel elterjedt hírekkel, csak ma este hat óra után néhány perccel hírdették ki az Ambassadeur nagyteremben a Miss Európa és Miss Amerika között lefolyt szépségverseny eredményét.

Deauvilleben napok óta minden szálloda zsúfolva, Amerika és a kontinens legelőkelőbb és leggazdagabb emberei tödültek ide, hogy a nagy aktusnak közvetlen tanúi lehessenek. A két szépségkirálynő tiszteletére

tegnap este hatszáztertelkes bankett volt, amelyen a zsűri is megjelent teljes számban. Így elsősorban Van Dongen, a világhírű festőművész, La Monaca olasz szobrász, Gabriel Doumerque francia festőművész, akik Európát és a Chicago Tribune, a New York Herald és a New York World kiküldötöttei, akik Amerikát képviselik. A banketten

megjelent azonkívül a kapurival maharadzsza, a connaught-i herceg és ami a legnagyobb szenzációt keltette, — inkognitóban a spanyol király.

A tegnapi esti banketten minden vendég egy szavazólapot kapott a vacsorájához, amelyen próbászavazást végeztek. Ma délelőtt a strandon folyt le azután a szépségverseny. A zsűri délután, amíg a két szépségkirálynő az új Deauville-i golfpályát megnyitotta, döntő tandécsozásra gyűlt össze. Hat óra után néhány perccel pedig kihírdették az eredményt, amely szerint

a zsűri szavazatai egyenlő arányban megosztottak. Így tehát az eredmény 1:1 Miss Európa és Miss Amerika között. Simon Büske és Miss Ellen Van Hueson, Amerika képviselője egyformán nyerték el a Miss Universe címet. A kitűzött díjat, az ötvenezer frankot pedig megosztják

és mindegyikük huszonöt-huszonezer frankot kap.

Izgalmas hajsz a Belvárosban egy vakmerő autótolvaj után

Fényes nappal autót lopott egy 16 éves suhanc — Autón üldözte a rendőr és a Ferenc József hidnál elfogta

Izgalmas üldözés után került a rendőrségre tegnap délből egy fiatal suhanc, aki példátlan vakmerőséggel fényes nappal ellopott egy autót a forgalmas Belvárosban.

Dán László igazgató tegnap délből üzleti ügyben a Pannónia börtényár Deák Ferenc-utca 13. szám alatti irodájában járt. Autón érkezett és Bp. 29-065 rendszámú Chevrolet kocsiját a ház előtt hagyta. Már elintézte a dolgát és éppen elmenőfélben volt, mikor az ajtóban állva megdöbbenve látta, hogy

egy kopottnak öltözött suhanc hírtelen felugrik a gazdátlanul hagyott autóra, megindítja a motort és a következő pillanatban

teljes sebességgel elrobog a Belváros irányába.

Dán László kirohant az utcára, megállított egy éppen arrahaladó taxit, beleugrott és kiadta az utasítást:

— Teljes sebességgel a Chevrolet után!

Néhány percig tartott az üldözés, az autótolvaj azonban olyan ügyesen manőverezett, hogy rövidesen sikerült neki egérvárat nyerni a szűk belvárosi utcákon és

eltűnt az üldöző stótaxi elől.

Ugyátszott már, hogy a vakmerő tolvajnak sikerült megszöknie, egy véletlen baleset azonban mégis rendőrökre juttatta. Az autótolvaj a Belvárosból kijutva, a Ferenc József rakparton robogott végig. Itt a munkások javítják a kövezetet és a tolvaj ügylészük izgalmasan szabálytalanul hajtott, nekirohant egy utszéli kóráknak és majdnem elgázolt egy járdóról. A közelben szolgálatot teljesítő rendőrszámot odasietett és igazoltatni akarta a szabálytalanul hajtó gépkocsivezetőt.

A fiatalembernek azonban volt oka,

hogy kerülje a rendőrrel való találkozást, azért rákapcsolt a gépre és sebesen elrobogott a Ferenc József-hid irányába. Ugyanakkor kanyarodott be a rakpartra Ferenczi Sándor tisztviselő autójá. A rendőr megállította, felszállt az autóra és kérte Ferenczit hogy hajtson a Chevrolet után.

Az autótolvaj grílt iramban száguldozott végig a Ferenc József rakparton, a többi kocsivezető ijedten tért ki utjából.

Néhány percig tartó izgalmas hajszá következett. A rendőr Ferenczi autójának a lépésőjén állt, hogy ha beérik a Chevroletet, átugorjon és megállásra kényszerítse a vezetőt.

Végül a Nagyeszernok előtt sikerült utolérni.

Az üldöző volt eléje kanyarodott, mire kénytelen volt megállni. A fiatalember leugrott és menekülni akart. A rendőr azonban foglalta és igazoltatta. Ekkor derült ki, hogy nemcsak szabálytalanul hajtott, hanem lopta is az autót. A rendőr erre bekísérte a főkapitányságra. Itt azután kiderült, hogy

fiatalkoru, 16 éves mechanikus tanonc.

Elmondotta, hogy Székesfehérvárról lakó szüleit akarta meglátogatni, mert nem volt pénze és töltik akart zsebpénzt kérni. De utóközölegre sem volt pénze és

azért lopta el az autót, hogy Székesfehérvárra mehessen vele a szüleihez. Az volt a szándéka, hogy a kirándulás után visszajön a kocsival Budapestre, elviszi a tulajdonosnak a lakása elé és otthagyja. A kalandos hajlamu suhancot

a rendőrség őrizetbe vette és átadják a fiatalkoruak bíróságának, amely majd dönteni fog a további sorsáról.

FÜRDÖRUHA HÉT

TISZTA GYARJU FÉRFI TRICO 5.90

FÉRFI ÉS NŐI FÜRDŐ TRICO BARMELY NAGYSÁGON 3.90

FÉRFI FEKETE FÜRDŐ TRICO BARMELY NAGYSÁGON 2.90

TISZTA GYARJU BŐL KÜLÖN NADRÁG GAL 7.50

ATLETA TRICO FÉRFI ÉS FEKETE BARMELY NAGYSÁGON 1.40

FÉRFI USZÓ NADRÁG BARMELY NAGYSÁGON 1.20

NŐI FÜRDŐ TRICO KÜLÖN NADRÁGAL 2.90

TISZTA GYARJU 5.90

HÉTFŐ REGGELTŐL SZOMBAT ESTIG

Teljes fürdőruha készletünket az előrehaladott időny miatt lényegesen értékem alul eláruljuk

- Strandkabátelme, vastag szövésű, legújabb minták ... 1.70 P
- Strandkabát, elsőrendű pongekelméből ... 3.90 P
- Gumifüredősapka, az összes divatszínekben ... 1.30 P
- Füredőcipő ... 1.60 P
- Szines gyöker strandkalapok ... 1.30 P
- Szirtkermelme, 140 cm. széles ... 8.90 P
- Frottírtürkölők, kitűnő minőség ... 1.95 P

FENYVES

Calvin-lér 7 Andrassy-ut 4 Postán bérmentve utánvétel szállítunk

Letartóztatták Márton Mihály filmrendezőt, aki két cigarettatárcát lopott báró Kohner Istvántól

Néhán nappal ezelőtt báró Kohner István földbírtokos feljelentést tett a főkapitányságra, hogy ismeretlen tettes lakásáról elvitte egy ezüst, majd egy arany cigarettatárcát. A rendőrség nyomozást indított az ügyben és sikerült megállapítani, hogy a lopásokat

Márton Mihály 22 éves filmrendező követte el, aki hosszabb ideig tartózkodott Berlinben, majd hazajött és itt családja révén összeköttetésbe jutott báró Kohner István családjával, akinek Alkotmány-utca 16. számú lakásában többször meg is jelent.

Amikor Márton Mihályt a főkapitányságra kihallgatták, a fiatalember elmondotta, hogy

egyikben amikor fel akarta kerenni báró Kohner Istvánt, hogy pénzt kérjen tőle kölcsön, a báró éppen nem volt otthon

és szobája asztaláról ekkor elvitte az ezüst cigarettatárcáját. Négy nap múlva újra eldöntötte a báróhoz és ekkor arany cigarettatárcáját vitte magával. A tárcát kétszáz pengőért zálogosította el.

A fiatalember lakásán meg is találta a zálogcsédulát. A beismertében lévő, rosszturra tért fiatalember a rendőrség lopás büntette miatt letartóztatta.

Gyermekei szemeláltára a Dunába fulladt egy vasuti főtisztviselő

Vasárnap a kora délelőtti órákban gyermekel szemeláltára fürdés közben a Dunába fulladt Nagy Károly nyugalmazott Máv. felügyelő.

Motorcsónakkal és evezősökkel siettek a helyszínre, hogy a fuldoklót kimentessék, de ez nem sikerült, a szerencsétlen ember gyermekeinek szemeláltára elmerült a Dunában, ahonnan holtestként az esti órákig kifogni nem sikerült.

Nagy Károly ny. Máv. felügyelő családjával néhány hét óta Gödöllő nyaralt. A 47 esztendő ny. vasuti főtisztviselő, aki kitűnő úszó, családjával naponként a gödi strandon fürdőzött. Vasárnap kissé szeles időjárás volt, de azért Nagy Károly két gyermekével a 12 éves Lussal és a 12 esztendő Imrével fürdeni ment. A szeles időjárás miatt aránylag kevesen tartózkodtak a Duna vízében, ahol Nagy Károly, — miként mindennap szokta — meglehetősen mélyben beuszott a Dunába.

A gyermekek, akikől apjuk uszós közben mindegyik eltávolodott, hangosan figyelmeztették Nagy Károlyt, hogy vigyázzon, ne usson beljebb a vízbe. Az apa nem törődve gyermekei figyelmeztetésével, csaknem a Duna közepéig uszott, ahol örvénybe került.

Az örvény elkapta a szerencsétlen embert s magával sodorta. Nagy Károly hatalmas erővel fejtett ki, hogy kijönjön a habokkal, de csak pillanatokig tudta magát a felszínen tartani. A gyermekek, látván apjuk kitérhetetlen helyzetét, javszékkelve segítségért kiáltottak. A segélykiáltásra két közelben tartózkodó motorcsónak és két kétevezős csónak nyomban a hely-

színe igyekezett, de mire az örvénylő Dunasághoz érték, Nagy Károly már elmerült a vízben.

A motorcsónakból és az evezősök által lebecsült mentőövekkel kísérletet meg a szerencsétlen ember kimentését, de az nem sikerült. Másfél órán át tartó kutatás után sem voltette felszínre a víz Nagy Károlyt, akinek holtestét vasárnap az esti órákig kifogni nem sikerült a Dunából kifogni.

A hatóság eljárása a dunai szerencsétlenség ügyében megindult.



"MEIN TEAKEVEREK"

QUEEN'S BLEND
1/2 angol font ára P 4.40

THREE STARS
100 gr. ára P 3.60

INDIA SPECIAL
100 gr. ára P 3.60

Kártyavesztés miatt ment a halálba a Merán szálló öngyilkosa

A Berlińi-ter Merán-szállóban pénteken eszméletlen állapotban találták Lenhardt Ernő 35 éves kereskedelmi utazót, aki öngyilkossági szándékkal megérte magát. Beszállították a Rókus-kórházba, ahol اندك, hogy ügyesemlére tért volna a mérgezés következtében meghalt. A főkapitányság nyomozást indított az öngyilkosság ügyében és vasárnap délelőtt

öt bucsulevelet találtak az életunt ember Margit-körút 33. szám alatt lévő lakásán. Négy bucsulevelet írt a barátaihoz, az ötödik levelet pedig a rendőrséghez címezte.

Váltóhitelek

tolyósítunk kereskedőknek gyorsan előnyösen. árufedezet ellenében Budapesti Hitelbank Áruosztálya V. Akadémia-utca 3

HORTOBÁGYI JUNKTÓRÓ

SZÍNHÁZ - MOZI

Bűnvádi eljárás indult egy drámai színházunk volt igazgatója ellen

A kölcsönösszeg részleteit a fejtelentő szerint nem folyósították — Megtévesztő információkat adtak a színház anyagi helyzetéről

Az agonzáló és itt-ott erőre kapó színházi életünk betegsége a mai nappal egy megdöbbentően szomorú fázisához érkezett el.

Az egyik színházunk volt igazgatóját az egyik hitelező bűnvádi uton vonja felelősségre.

Bizonyos összeg elszámolása erejéig fejtelentő a színház igazgatóját, amely ebben a pillanatban maga sem tudja, hogy az igazgatósgály melyik tagjának kell helytálcinnia az anyagi természetű differenciált.

A színház igazgatója bizonyos összeget kért kölcsön azzal az írásbeli kötéssel, hogy azt legkésőbb 1929 június 30-ig visszafizeti. Ha másból nem, esetleg a jövő évre beréveandó ruhátár díjából. A kölcsönösszerződésnek volt egy másik pontja is, amely szerint a színházunk minden alkalommal

be kellett volna fizetni a kölcsönadó fél

folyósulmájára azt az összeget, amely czerkészás pengőt meghaladóan folyt be esténként a színház pénztárába.

A hitelező szerint tizenhét-tizennyolc esetben mulasztották el a pénz fizetését és amikor ismétlenül felhívta az igazgatósgály mulasztásainak pótlására, mindenkor a színház tényleges anyagi helyzetével ellentétes információval nyugtatták őt meg.

A kölcsönadó fél nem színész, nem rendező és nem is díszletmunkás, hanem egyszerű üzletember, aki, ha pénzről, különösen a saját pénzéről van szó, nem ismeri az érzelmi szempontokat és a józan kereskedői feljegyzést akarja érvényesíteni a színháznál is. Ez a hitelező, ugy látszik, meglepette a színházunk körül dúló túlságos jogtalansággal és ezzel a ridég és színházi világban teljesen szokatlan lépésével valószínűleg új szemléletű egyengeti a tisztességes színházüzlet felé.

S. Z.

JÓ A STRAND!

JOBB A SZERELEM!

LEGJOBB A STRANDSZERELEM!

Nyári Operettszínház (Városliget, az Angol Park mellett) Giccső, hűvös, kacagialó!

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Színházi életünk egén feltűnt az első feszt. A Terézkerület Színpad augusztus 3-án, szombaton megnyitja kapuit. A Terézkerület Színpad tagjai azonban nagyon sem pihentek. A népszerű gárda egyik része Salamon Béla vezetésével a vidéki városokban és Romániában kitételes sikerrel vendégszerelt, a másik része pedig a Royal Orpheum juntusai másorában játszott. A kis színház tagjai tehát ugyancsak pihenés nélkül vesznek részt a kitűnő darabok repertoárjából összeválogatott másor előadásában.

A Nyári Operettszínház jeles titkárát, Vigh Miklósról lesz szó a következőkben. Vigh Miklós, akinek Ritz hotel-beli énekszámai a rádió igen gyakran közvettél, a napokban a Ritz portánsán kellemetlen meglepetés érte. A portás ugyanis titkosan felrühasta Vigh Miklós és a következőket mondta neki:

— Hat fejgyeres katona keresse magát, azt mondák, hogy visszajönnék.

Szegény Vigh Miklós, akinek agyán ki tudja milyen gondolatok juthattak át ebben a pillanatban, a nagyrészteljenen jobban reszketete adta elő énekszámai. Igazoltan nézett folyton az ajtó felé, hogy mikor jön a hat fejgyeres katona érte. Mikor befejezte előadását és a hallon keresztül távozni akart, a Ritz kapujánál valóban előtűnt a hat kőkatona.

As egyik beszámoló sorokát és szabályosan jelenítették az amúgy Vigh Miklós előtt.

— Jelentem alásson szolgálót úgybe rendeltek fel Pestre Szolnokról, így nem akartuk elmulasztani azt az alkalmat, hogy megne kösönyjék azt a nagy élvezetet, amit nekünk a rádió útján szerezett!

A hat baka tisztelgett és otthagya a még mindig szédülre arcu Vigh Miklós, aki valóban nem számított arra, hogy ilyenféle megtiszteltetések is érhetik a rádió művészeit.

Budapest szenzációja az újjáalakított KÉK EGÉR
Terézkerület 15. Októgonánál.
Kitűnő másorral augusztus 1-én nyit. Beleptől nincs.

A Belvárosi Színház tagjait szerződtette Kemény László, a fiatal komikus színészt, aki a múlt évben az Új Színházban tánt fel. Dalmady Erzt énekesnő volt a Városi Színház szerződtette tagjai sorában.

Régi igazság az, hogy külföldről kell hazatérni annak, aki nálunk Pestén is karriert akar csinálni. Ez sokszorosan áll a Mocsányi és Lakos-dóra, amelynek tagjai sikeres külföldi vendégszerelést után most estéről estére a Newyork margitszigeti éterme közönséget szórakoztatták. A Tarján-éterem és bár elegendő dízlingbort publikuma estéről estére az ünneplés központjába állítja ezt a két fiatal embert, akik Anom eszékészletet a könnyoly művészetét szorgalmazzák a könnyebb Muszát.

SZOKIK AZ ASSZONY
Brodsky—Harmath—Kardos
diadalmas sikerű operette ma és minden este 8 órakor a Budai Színházban
50-ik jubiláris előadás pénteken, augusztus 2-án

A rendőrség betiltotta a Margitszigeten a pizzamás week-endezést

Vasárnap rendőrök vigyáztak rá, nem sétálnak-e pizzamában a szigeti vendégek

A hét vége felé plakátokat ragasztottak ki és hordoztattak végig a Margitszigeti sétányain, amelyek a margitszigeti igazgatósgály azt az elhatározását hozták a szigeti látogatóinak tudomására, hogy ezentul szombaton és vasárnap a Margitsziget látogatói és üdülői az egész sziget területén pizzamában is élvezhetik a nap-sütést.

Nagy általánosságban örömmel fogadták a sziget látogatói az érdekes újítást, amelynek bevezetése a Margitsziget minden részét, egész parkját strandszerű nyaralódó alakította volna át. Voltak azonban aggályoskodók is, akik nem a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a margitszigeti igazgatósgály elhatározásáról, sőt — mint kiderült — akadtak olyanok is, akik a rendőrséghez fordultak védelemért.

Szombaton este ugyanis több panasz érkezett a tervbevitelt újítás ellen a főkapitányság központi ügyeletére.

A szigeten nyaraló előkelőségek közül egyénként kérte a rendőri beavatkozást a margitszigeti pizzamás week-endezés ügyében, hivatkozva arra, hogy ez az újítás sok kellemetlenséggel járna és alkalmasint a margitszigeti üdülők esztétikai érzékének megsértésére vezet.

A főkapitányság központi ügyelete jelentést tett az esetről Bezegh-Huszágh Miklós rendőrfőkapitánynak, aki mérlegelvé a kérdést,

a pizzama ellen döntött.

A főkapitány már szombaton este kiadta a szigorú utasítást a dunai kapitányságnak, hogy tiltsa be és akadályozza meg a Margitszigeten a pizzamás week-endezést és látogatói a máris a plakátokat, amelyek kifüggesztéséről és körülhordozásáról a rendőrségnek semmiféle tudomása nem volt, noha ilyen újítás bevezetésében feltétlenül szükség van az államrendőrség engedélyére.

A sziget igazgatója a főkapitányi intézkedéssel szemben hivatkozott arra, hogy a pizzamás week-endezéshez a közmunkák tanácsa hozzájárult

és erre engedélyt adott.

Ezzel szemben a főkapitányság ragaszkodott döntéséhez. Szombaton este már eltűntek a sziget területéről a plakátokat és vasárnap

a margitszigeti rendőrszemek külön utasítást kaptak, hogy a sziget területén pizzamában mulatókzó hűyeket és urakat udvariasan figyelmeztessék a főkapitányi tilalomra

és ilymódon akadályozzák meg az „esztétikai érületek” megsértését.

Vasárnapon különben meglehetősen hűvös szél kerekedett, amely rendőri beavatkozás nélkül is megakadályozta a margitszigeti pizzamás üdülést. A hét folyamán azután majd végérvényesen tisztázódik a kérdés, hogy lehet-e majd napisütés vasárnapokon Lidóva átvarázsolt a Margitsziget sétányait és parkjait.

RÁDIÓ

A Rádió mai műsora:

BUDAPEST.
9.15: A Rádió háziúrójának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 15.45: Faltorrendszertől képvitel. — 16.20: Felolvasás. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés és hírek. — 17.10: Felolvasás. — 17.40: Az Első Budapesti Citerákör hangversenye. — 18.40: Az esperanto-világkongresszus ismerletése. — 19.15: Gyóri Lakatos Tóni és Misi cigányzenekarának hangversenye. — 20.30: Perényi Zsigmond báró ny. m. kir. belügyminiszter, a Nemzeti Szövetség elnöke, meghívja a világ magyarjait a magyarok Budapestén tartandó világkongresszusra. Nagy Izabella magyar nótákat énekel cigányzenekari kísérettel. — 20.45: Magyar hangverseny. A m. kir. Operaház tagjainól alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Zsolb Nándor karnagy. 1. Erkel: Ünnepi megnyit. 2. Liszt: I. magyar rapszódia. 3. Kacsóh: Két dal a „János vitéz” c. daljátékából. (Énekel: zenekari kísérettel Nagy Izabella.) 4. Erkel: Bánk bán, — egyveleg. 5. Rékai: Változatok egy magyar témára. 6. Erkel: Hímnusz. — 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Bachmann-jazzband.

KÜLFÖLD.
Berlin. 17: Fuvózenekari hangverseny. — 18: Irodalmi felolvasás. — 19.30: Szórakoztató zene. — 20.15: Rádió-zeneszerzemények. — 20.30: Brezlau. 16.30: Szórakoztató zene. — 20.15: Zeneszerzemények a rádió számára. — Frankfurt. 20.15: Rádió-zeneszerzemények. — 22.30: Loewe-halladók. — Königsberg. 20.15: Rádió-zeneszerzemények közvettlése.

Leipzig. 20.15: Esti hangverseny. — München. 19.30: Katonazene. — 21.15: Gramofonhangverseny. — Praha. 20: Rádiókabare Brnóból. — 21.30: Chopin-hangverseny. — ROMA. 21: Könyvi esti zene. — Stuttgart. 20.15: Rádiózene-szerzemények. — 23: Szórakoztató zene. — Warszawa. 20.30: Esti hangverseny. — Wlen. 11: Délelőtti hangverseny. — 16: Délelőtti hangverseny. — 20.45: Hangverseny-est. — 21.45: Népszerű zenekari hangverseny. — Zürich. 20: Olasz zeneest. — 20.40: Olasz cnekek.

(Molnár Ferenc és Kálmán Imre a külföldi másorán. Érdekes magyar szármakot ad a héten a külföldi rádióműsor. Így kedden Stuttgart 8.15 órakor Molnár Ferenc: Játék a kastélyban c. vígjátékát közvettli, míg csütörtökön este 9 órakor Genova és Népoly. Kálmán Imre: A sársádkirályné és A bajadér c. operettjét adja.

(Klurina Berta hangversenye a rádióban. Kedden este érdekes operál hangversenyt ad az osztrák fővárosi rádiója. Az est során Klurina Berta, a világhírű operanékesnő ad elő operáriumát.

(Hoffmannsthal emlékünnepe a rádióban. A nemrégiben oly tragikus körülmények között elhunyt osztrák költőjeletem: Hugó v. Hoffmannsthal emlékének a rádió is hódol, amiköz egész Európában emlékünnepeket rendeznek. Az első Hoffmannsthal-estet csütörtökön este Frankfurt közvettli.

(Sport a rádióban. Ezen a héten Köln és Breslau közvettli sportprogramot. Az előbbi pénteken délután, az utóbbi szombaton délután adja a német uszójainksági mérkőzés pontos letöltését.

(Régi operák és operettek. Rég nem hallott áriák csendülnek fel ezen a héten a nemzetközi másor során. Darenty ma este Delibesnek A király mondta című vígoperáját elveníti fel. Róma kedden este Giordano Marcellát, Népoly pedig szerdén ugyancsak Giordano-nak Fedora című operáját játsza. A régi operettek e héten Wintenberg a Cárón kegyence című képviseli, amelyet Hamburg ad csütörtökön.

A drámai színház új igazgatója magához hivataloz egy ismert fiatal drámai színésznőt.
— Szerződtetni akarom! — mondta — de előbb olvassa át el a darabot, ennek főszerepét szeretném Önnek játszani!
A fiatal színésznő kezébe veszi és azonnal leteszi a darabot az igazgató asztalára.
— Köszönöm szépen, én ezt nem játszom el. Ez már volt nálam. Rossz darab, sovány szerep, gyenge fordítás — mondta ki a rövid és velős kritikát a művésznő.
— Biztos Ön abban, hogy rossz a fordítás? — kérdezte az igazgató.
— Hoggyné, hiszen elolvastam!
— Igen? Mert, kérem... én fordítottam — mondta csendesen az igazgató.

It a város szívében (VII. ker. Rákóczi-t 15. szám alatt van a „CLARUS” KERT ORFEUM
ahol olyan jó levegő van, akár az alpesi hegyek alatt
Ma és mindennap a teljesen új nagy világvárosi műsor
Egyszerűs beletéltől 80 fillér.
Kezdetre 9 órakor — Asztaloknál lehet gondoskodni telefonon: József 319-38. — Estől ellen véte, hideg időben zárt helyiségben van az előadás

Budapesti Színház Szövetsége által rendezett Omnia-talkie beszélőfilm kabaré a mai nappal befejezte működését. A kabaré, amely Fekete József, adminisztratív és Innocent Ernő művészi igazgatósával rövid, de valóban nagyon sikeres multra tekinthet vissza, valószínűen szeptemberre újra megnyitk.

Heti képeplakot: Komor Gyula dr., a Vagzin-ház igazgatója Londonban van és onnan írt képeplakot a Hétfői Naplónak. — Wertheimer Elemér, az Andrássy-út Színház igazgatója családijával Abházában üdül. Sebásty Dező, a Városi Színház kisebbik igazgatója Párizsban van. Molnár Ferenc Karlsbaban nyaral egy pesti művészkolónia élen.

Augusztus 7-én délután 1/2 5 órakor a Budapesti Színházban az Esperanto Világkongresszusi Vendégek tisztelőtérbe színelőadás lesz, melynek keretében eredeti esperantó nyelvben írott és magyarból fordított művek kerülnek színpadra. Az előadás rendezője Baghy Gyula esztergomi író, akinek bemutatásra kerül „Számum” című egyfelvonásos eredeti színdarabja. A darab főszereplői: Sárossy Mihály, Kendi Mária, Tóth Boreca, Kovács Annie, Varga Imre, Sebő Miklós, Rótko Gyula, Baranyó Béla, Bodnár Erzt. Lányi Viktor „Bodacsognyi szíre” című daljátéka és Vadnai László kacagató tréfi egyfelvonásos: „Öfelsze szobája” is színpadra kerül esperantó nyelvben.

— Augusztus 1-én nyílik meg szenzációs másorral az újjáalakított „Kék egér”.



Standard HALOZATI KÉSZÜLET
GYÁRTJA: STANDARD VILAMOSSÁGI R-T. UJPEST 4.

SPORT

Balogh 743-as távolugró és Darányi 1493-as súlydóbó-rekordja, Barsi kettős győzelme és Szabónak 1500 m-en aratott diadala ellenére is egy ponttal lemaradtunk Berlin mögött

Berlin—Budapest 49:48

Egy győzelmes és egy vesztes mérkőzés után vasárnap harmadszor csaptunk össze a német főváros válogatottjával...

Néhány atlétánk váratlanul pompás teljesítményre folytán úgy állt a helyzet, hogy megnyerhetjük a versenyt.

Még mindenkinek élénk emlékezetében van 1926-os nagyarányi győzelmünk Berlin felett...

Mi ugyanis nem feleldhettünk oly nagy mértékben, hogy lépést tudtunk volna tartani...

Ha a verseny eredményét nézzük, látjuk, hogy atlétánk — ha nem is minden pontban váltották be talán kissé túl optimista megismerket — de viszont más számokban...

Balogh és Darányi eredménye jár. Az állandóan betegeskedő Balogh olyan eredményre lepte meg az atlétika híveit, amit tudtuk ugyan, hogy képes elérni...

A többiek közül Barsi kettős diadala az, amely minden dícséretet megérdemel. Előbb 400-m-on Engelhardt, majd 800-m-on az 1 p. 53.8 m. alatt Peltzer volt német bajnok Müller és Böcher ellen győzni olyan teljesítményre, amely nem mindennap adódik.

Csalódtat egyedül sprintstafétánk hozott. Nem a verseny, hiszen ezt a mult heten világrekordot futó német stafétától várni lehetett...

Végére hagytuk azt, amit talán elsősorban kellett volna megemlítenünk. Ez az a közönség nagy érdeklődése a verseny iránt.

Mert a közönség, az igazi nagy versenyre váró közönség méltó külső keretet adott a versenynek: mintegy 8000 nézője volt a két főúton a téli pompás küzdelmeknek.

Részletes eredmények. Magasugrás. 1. Készmárki Kornél (Budapest) 191 cm. 2. Ladewig (Berlin) 188 cm. 3. Kovács (Budapest) 181 cm.

cm-t Készmárki másodszorra alig, harmadszorra pedig csak leheltesszerien ütötte.

Budapest 6 pont. Berlin 3 pont. 400 m. síkfutás.

1. Barsi László (Budapest) 49.2 mp. 2. Engelhardt (Berlin) 50 mp. 3. Schmidt (Berlin) 51 mp.

Az első pályán induló Barsi kétd legjobban a 200 méterig behozza a melléte futó Engelhardt pályacéljányát.

Budapest 11 pont Berlin 7 pont. Súlydóbás.

1. Darányi József (Budapest) 1493 cm. Országos rekord! 2. Bácsalmási (Budapest) 1351 cm. 3. Weiss (Berlin) 1344 cm.

Az első dobások még nem mutatták, hogy rekord születik a versenyen. Hanchen kilép, Weiss és Bácsalmási 13-on alul dob, míg Darányi 1369-et ér el.

Budapest 19 pont Berlin 8 pont. 1500 m. síkfutás.

1. Szabó Miklós (Budapest) 4 p. 06 mp. 2. Buhk (Berlin) 4 p. 08.4 mp. 3. Walpert (Berlin) 4 p. 09.8 mp.

A nap legszebb versenyét futották az 1300-ok, amely Szabó első amerikkézi sikerét a vérmes reményeinek valóra válásáig hozta.

Budapest 24 p. Berlin 12 p. Távolugrás.

1. Balogh Lajos (Budapest) 743 cm. Országos rekord! 2. Ladewig (Berlin) 716 cm. 3. Farkas (Budapest) 704 cm.

Szenzáció az, hogy Berlin esedékes nagyszerű eredményt ért el Balogh a pompás eredmény értékeiből mit sem von le a verseny alatti hátszél.

Budapest 30 p. Berlin 15 p. 100 m. síkfutás.

1. Helmut Körnig (Berlin) 10.4 mp. 2. Schlösske (Berlin) 10.6 mp. 3. Raggambli (Budapest) 10.8 mp.

A magyar győzelem után állnak starthoz a öt magyar győzelem után állnak starthoz a öntérek a Raggambli, Solt, Schlösske, Körnig sorrendben térdenek a startkúba.

Budapest 31 p. Berlin 23 p. 5000 m. síkfutás.

1. Kohn (Berlin) 15 p. 30 mp. 2. Göhr (Berlin) 16 p. 3. Kultsár (Budapest) 16 p. 30 mp.

A beteg Szerb helyett Gyulay indult a ezzel elve elveszt minden kilátásunk a versenyre. Nem is sokáig futott Gyulay: 1300-nál feladta a versenyt.

Budapest 32 p. Berlin 31 p. Diszkoszvetés.

1. Marvalits (Budapest) 4498 cm. 2. Donogán (Budapest) 4412 cm. 3. Hanchen (Berlin) 4239 cm.

A két jó formában lévő magyar dobótól mindenké az első két hely elfoglalását várta, ami biztosan be is következett.

Budapest 40 p. Berlin 32 p. 110 m gátfutás.

1. Trossbach (Berlin) 15.3 mp. 2. Beschetznik (Berlin) 15.8 mp. 3. Ferenczy (Budapest) 16 mp.

A várakozásnak megfelelően folyt le a verseny. Trossbach elejétől kezdve elől volt a mezőnyből a tökéletes gátfeltevő biztosan győzött a szintén jó klasszis Beschetznik ellen.

Budapest 41 p. Berlin 40 p. 800 m síkfutás.

1. Barsi László (Budapest) 2 p 05.6 mp. 2. Böcher (Berlin) 2 p 03.8 mp. 3. Müller (Berlin) 2 p 06.2 mp.

Amit mindenké csak tilkom mert remélni, bekövetkezett. Barsi egy 400-al lábban megverte a két fölélmestes német futót.

Budapest 41 p. Berlin 40 p. 400 m síkfutás.

1. Barsi László (Budapest) 2 p 05.6 mp. 2. Böcher (Berlin) 2 p 03.8 mp. 3. Müller (Berlin) 2 p 06.2 mp.

Amit mindenké csak tilkom mert remélni, bekövetkezett. Barsi egy 400-al lábban megverte a két fölélmestes német futót.

Budapest kerületi bajnokságai: Súlydóbás. Kerületi bajnok: Paksy Jenő (MAC) 1158 cm. 2. Goldfinger (KAOE) 1133 cm. 3. Dudar (Postás) 1114 cm.

400 m síkfutás. Kerületi bajnok: Duha Gábor (MAC) 52.8 mp. 2. Nagy Géza (MAC) 56 mp.

100 m síkfutás. F. oszt.: 1. Szabó (BBTE) 11.7 mp. 2. Angyal (MTK) 11.9 mp. 3. Lindenberg (KAOE) 12.1 mp.

3000 m síkfutás. Junior, egyéni és ötös csapatverseny: 1. MTK (Cserháti, Balog, Szalontai, Gelencser, Türi) 19 pont. 2. Vasas 36 pont.

Egyénileg: 1. Cserháti. Junior versenyben: 1. Budai (BBTE) 12 mp. 2. Kovács (FTC). 3. Háda (RAFC).

5000 m síkfutás. F. oszt.: 1. Kohn (Berlin) 15 p. 30 mp. 2. Göhr (Berlin) 16 p. 3. Kultsár (Budapest) 16 p. 30 mp.

— Szeged nem jött meg. — Ezzel fogadták vasárnap az uszósportnak immár tekintélyes és még a szeles, esőre álló időjárásról sem megbátráló publikumát.

Elmarad a Budapest—Eger—Szeged városközi staféta verseny.

két szegedi hiányzik a 100 méteres gyorsúszás (izes mezőnyből), 400-m-on nem indul Vannic Rezsó. Szóval, egy csapásra éppen elegendő!

— Szeged nem jött meg. — Ezzel fogadták vasárnap az uszósportnak immár tekintélyes és még a szeles, esőre álló időjárásról sem megbátráló publikumát.

— Szeged nem jött meg. — Ezzel fogadták vasárnap az uszósportnak immár tekintélyes és még a szeles, esőre álló időjárásról sem megbátráló publikumát.

A nagy hőségben DIANA SOSBORSZESZ. Üdít, frissít, erősit.

tosabb azonban, hogy a két berlinit ez egyáltalában nem zavarja s nyugodtan maradnak a háttérben, Rózsa megértő fedezése mellett.

Két kerületi ifjusági bajnokság dőlt el az MTK ifjusági atlétikai versenyén

Az MTK vasárnap délelőtti ifjusági versenyén két kerületi bajnokság dőlt el. A 400 méteres síkfutás bajnokja Ferenczy távol maradt és így Duha Gábor nyerte meg a versenyt.

Budapest kerületi bajnokságai: Súlydóbás. Kerületi bajnok: Paksy Jenő (MAC) 1158 cm. 2. Goldfinger (KAOE) 1133 cm. 3. Dudar (Postás) 1114 cm.

400 m síkfutás. Kerületi bajnok: Duha Gábor (MAC) 52.8 mp. 2. Nagy Géza (MAC) 56 mp.

100 m síkfutás. F. oszt.: 1. Szabó (BBTE) 11.7 mp. 2. Angyal (MTK) 11.9 mp. 3. Lindenberg (KAOE) 12.1 mp.

3000 m síkfutás. Junior, egyéni és ötös csapatverseny: 1. MTK (Cserháti, Balog, Szalontai, Gelencser, Türi) 19 pont. 2. Vasas 36 pont.

Egyénileg: 1. Cserháti. Junior versenyben: 1. Budai (BBTE) 12 mp. 2. Kovács (FTC). 3. Háda (RAFC).

5000 m síkfutás. F. oszt.: 1. Kohn (Berlin) 15 p. 30 mp. 2. Göhr (Berlin) 16 p. 3. Kultsár (Budapest) 16 p. 30 mp.

Vitéz Halassy Olivér végigjárt egy nehéz meccset, győzött a 400 méteres uszásban és végül megnyerte az 1000 méteres kerületi bajnokságot

Elmaradt a városközi uszóstaféta, de esemény így is bőven adódott a BTE versenyén

— Szeged nem jött meg. — Ezzel fogadták vasárnap az uszósportnak immár tekintélyes és még a szeles, esőre álló időjárásról sem megbátráló publikumát.

Még e hó „3 utolsó napján”, 31-ig vásárolhat hihetetlen olcsón minden cikket! MAGYAR DIVATCSARNOK RAKOCSI-UT 14. Színes nadrág- vagy szoknya-kombi... Színes hálóing...

As UTE-III. ker. TVE viselőderby izgalmas küzdelem és egy kis botrány után döntetlenül végződött.

A versenyen bemutatkozott még a műgördő fiatal élvirágata, majd a műgördő verseny végén bajnokunk, Nagy Károly toronygördőszakkal kedveskedett — műsoron kívül — a közönségnek.

Vitéz Halassy Olivér az 1000 méteres kerületi bajnok

Összesen harman állottak sárhöz. Vitéz Halassy Olivér mellett Bozsi és Géocse. Mind a kető végig uszta a látort.

Bajnok: vitéz Halassy Olivér (UTE) 14 p. 26.4 mp. 2. Bozsi (UTE) 15 p. 18.4 mp. 3. Géocse (MAC) 16 p. 12.4 mp.

Főversenyek. 100 m gyorsúszás. 1. Bárány István dr (MESE) 1 p 01 mp. 2. Mészoly Tibor (BBTE) 1 p 02.2 mp. 3. Gabórnai Antal (BSZKRT) 1 p 3.6 mp.

200 m hátrúszás. 1. Mártonffy Lajos (MESE) 1 p 17.4 mp. 2. Ulrich János (UTE) 1 p 17.8 mp. 3. Habekoszt János (BBTE) 1 p 20.6 mp.

400 m gyorsúszás. 1. Vitéz Halassy Olivér (UTE) 5 p 39.2 mp. 2. Hullmann László (FTC) 5 p 58.2 mp.

200 m mellúszás. 1. Hild (UTE) 3 p 04.6 mp. 2. Feichlinger (FTC) 3 p 11.2 mp. 3. Melchner (FTC).

100 m gyermekverseny. 1. Brem Ernő (MAC) 80 mp. 2. Scholz Géza (BBTE). 3. Manner Géza (III. ker. TVE). — 3x50 m ifjúsági staféta.

1. a MAC csapata (Boér—Magay—Kánási) 1 p 31.8 mp. 2. az MTK csapata 1 p 33.4 mp. 3. a MAC B csapata. — 100 m. III. oszt. mellúszás.

1. Gábori (BBTE) 1 p 25 mp. 2. Nicora (BBTE) 1 p 26.6 mp. 3. Melchner (FTC) 1 p 27.2 mp. — 100 m junior hölgy mellúszás.

1. Kaufmann Manel (UTE) 1 p 53.8 mp. 2. Janikovics Irén (BBTE). — 3x50 m gyermek vaterball.

1. a BBTE csapata (Pellach—Vámbery—Scholz) 1 p 56.6 mp. 2. a MAC 2 p 02 mp. — 3x50 m hölgy vegyes staféta.

1. az NSC csapata (Vas Dusi, Komáromi, Szóke). 2. 12 mp. 2. UTE 2 p 15.2 mp. 3. FTC 2 p 20 mp. — Műgördés. 1. Nagy Károly (MTR) 77.7 pont. 2. Ritter (UTE) 68.6 pont. 3. Kovács (UTE) 66 pont.

Izgalmas az upjesti vízpolóderbin UTE-III. ker. TVE 2:2 (2:0)

A Spellegger Ernő által vezetett meccsre a két csapat a következő felállásban szállt vízre:

UTE: Wagner — Kaufmann, Barna — Halasi — László, Németh, Bozsi.

III. ker.: Baria — Sárkányi, Holba — Susztörvics, Masili, Böbert. Czele.

Izgalmas, változatos küzdelem. Az első félidő a III. kerületiek fölényét mutatta, a csatározás főleg azonban Böbert rengeteg cseréjét hagyta ki. Az első gól Németh éri el Kaufmann szabaddobásából, majd Németh gólpárát 20-ra zárja Újpest az első félidőt.

Szünet után félszövetim a III. kerület. A főeny csakhamar eldőlt eredményre: Holba passzál Czele a 78 mp-ben a kapuba tovbábilja, sőt Czele 4 méterrel a kapu felől gólt is megmozdít. (2 p. 21 mp.) A győztes gólt hatalmas küzdelem indult meg Bozsi kiállítása folyán a III. kerület meggyengül.

Az izgalom tetőfokára hág, amikor Halassy előrelendít labdáját Némethnek sikerül elfogni.

Az upjesti csapat csavart lövése írórtároz erővel száll a kapu irányába, amikor megmozdul az időmérőnek a meccs végét jelentő síplázasra.

Óriási lármá költözkedik az upjesti közönség elkéseredése az időmérő ellen ószponstous!

Téhy, az upjestiek vezetője odaugrik az időmérőhöz azzal, hogy még 3 másodperc hátra van.

A vita egyre hevesebb lesz. Borárdi András dr-nak, a MUSA alelnökének is konfliktusa támad az upjesti nézővel és csak a rendőri igazoltatás után szakad vége az incidensnek.

Iványi, Csorba és Halász II. brilliáns játéka pompás győzelemmel segítette a griffmadaras csapatot

MAC—MTK 3:1 (2:0). Ez a meccs, amelyet vitéz Jónás István vezetett, már a délutáni program keretében játszódott le. Aki az MTK-t ezúttal látta, aligha hitte el, hogy a két-fehér csapat jóga büszkeséggel neveli magát bajnokjelöltnek.

Soha még ily rosszul nem láttuk játszani az MTK-t.

A csapat egysége ezúttal teljesen felbomlott. Hiába bírtak a csapat hívei Keserő I-ben és Homonnai II-ben. A két reprezentatív játékosunk hátrélt a harcolt folytatás a két-sárga védelemmel. Ez a bizonytalanság természetesen hátrágyozott mértékben volt észlelhető a csapat többi tagján.

Ezzel szemben teljes mértékben bontakoztak ki a MAC csapatában rejlő nagy értékek. Minden sikerült nekik.

Iványi, Csorba és Halász II. voltak a hősei MAC együttesselnek,

amelynek egyikéit minden egyes tagja lekésen és önfeláldozóan küzdött.

A két csapat a következő összeállításban vette fel a küzdelmet:

MAC: Dudai — Iványi, Csorba — Hitek — Halász II. Zborny, Turnovszky.

MTK: Dory — Róth, Boros I. — Szabó — Homonnai II., Keserő I. végzősben.

Az MAC az első félidő végén Zborny és Halász II. góljával 2:0 arányban vezet. Szünet után Szabó és Homonnai helyet cserélnek.

bár hasztalan, mert Keserő I. csak egyetlen góllal tud válaszlógni Halász II. harmadik góljára.

Egerbe került az FTC-nek szánt két pont

MESE—FTC 3:1 (1:0).

Bíró: Tichy Imre. Alacsony színvonalú mérkőzés, amelyen egyik csapat sem produkálta a löle elvárt jó játéka. Csapatösszeállítás:

MESE: Mártonffy — Boljós II., Mátyr — Tarródy — Baranyay, Bárány, Harray.

FTC: Nagy — Hlár, Farkas — Wenczell — Wenk-Venczell, Bartók.

A gólköt Harray, Tarródy, Baranyay, illetve Vékony léteék.

Az NSC kiesett az elsőosztályból

BSZKRT—NSC 5:1 (3:1).

A kiesés problémáját elődöntő mérkőzésre így álltak fel a csapatok:

BSZKRT: Gross — Reich I. Csillag — Gábor — Polák, Reich II., Schler.

NSC: Fehérffy — Wagner, Hollósi — Bartha, — Gondócs, Takács, Mészárosics.

Abszolút győzelem volt a mérkőzés, amelyet a jobban felkészült BSZKRT könnyen döntött el a maga javára és így

az NSC kiesett az elsőosztályból.

A győztes csapat összes góljait Schaller dobta, a vesztesét Hollósi.

Kongresszusi díj. MUE—Országút TR 8:1 (4:0).

Tatabányai SC—Soproni Pannónia Uszók Egyesület 2:1 (1:0). A tatabányaiak egy szerelmest bírói ítélet miatt levonulnak

Döntetlenül végződött a francia-belga vízpoló-meccs

Páris, július 28.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Óriási érdeklődés tekintett a kontinens uszótársadalmára

francia-belga meccs elé, minthogy a közelmúltban mindkettlen 3:2 arányban győztek le a világbajnok németeket. A meccs

gólnélkül félidő után 1:1 eredménnyel végződött.

A franciák góljait Vandepancke, a belgákét Sopotasz szerelte.

Budapest 80:35 arányban győzött Dunántul atlétái ellen

Amíg fővárosi atlétáink Berlin ellen vívták csatájukat, addig a b) garnitúra Szombathelyen Dunántul válogatottalaj mérkőzött, s várakozásnak megfelelően fölényesen győzött. Az eredmények erősen átlagosak, talán még a diszkoszdobók eredménye a legjobb. Eredmények:

100 m. sík: 1. Bánóczy (B) 11.5 mp., 2. Csik (D) 11.5 mp., 3. Odry (B) 11.5 mp. — 400 m. sík: 1. Odry (B) 53.3 mp., 2. Kurincoy (B) 53.4 mp., 3. Istvános (D) 54.4 mp. — 800 m. sík: 1. Ferihegyi (B) 2:04.8 mp., 2. Remecz (B) 2:05.4 mp., 3. Kelemen (D) 2:08.8 mp. — 1500 m. sík: 1. Ferihegyi (B) 4:20.8 mp., 2. Reiger (D) 4:21.2 mp., 3. Farkas (B) 4:24.6 mp. — 5000 m. sík: 1. Német (B) 16:18.4 mp., 2. Gégyény (B) 16:32.6 mp., 3. Ludwig (D) 16:40.6 mp. — 110 m. gát: 1. Kohlmann (D) 16.1 mp., 2. Twardy (D) 16.8 mp., 3. Bajor (B) 17.2 mp.

Magasugrás: 1. Szilgyóváry és Udvarny (B) 176.0 cm., 2. Moharócs és Nemcsényi (D) 170.0 cm. — Távolugrás: 1. Szabó (D) 660 cm., 2. Gada (B) 646 cm., 3. Cséfy (B) 630 cm. — Rúdugrás: 1. Cséky (D) 300 cm., 2. Konz és Friedrich (B és D) 280 cm. Salgódehész: 1. Hunyadi (B) 13.06 m., 2. Bertalan (B) 12.84 m., 3. Horváth (D) 11.59 m. — Diszkoszvetés: 1. Regős (B) 41.64 m., 2. Bertalan (B) 41.54 m., 3. Varga (D) 37.45 m. — Gerelyvetés: 1. Budavári (B) 52.10 m., 2. Szekrényesi (B) 51.30, 3. Csik (B) 50.60. — A sód staféta Budapest csapata nyerte 2:09.0 mp. 2. Dunántul 2:11.0 mp.

Franciaországban maradt a Davis Cup

Cochet győzelmével 3:2 arányban diadalmaskodott Franciaország Amerikával szemben

Óriási érdeklődés előzte meg a Davis Cup döntőküzdelmeit. A közönség zsúfolásig megtöltötte a nézőteret s lélegzétfolyta drukkolla ki a franciák győzelmét, mely sokkal mezehebb volt, mint bárki is gondolta. Az első napi 2:0-ás vereség után biztosra mentek a franciák, a szombati páros azonban nagy csalódást hozott: s így az arány 2:1-re csökkent. Sőt a vasárnapjékor, amennyiben az előző napon is fellépnő gyengén szerepelt Borotra kénytelen volt átengedni a győzelmet Tildennek s így 2:2-re állt a mérkőzés, amikor az utolsó játszmát Cochet megkezdte Lott ellen. A játéki rendkívül izgalmas köztölt folyt le, mely végül

Cochet diadalmát s egyben a védő franciák végső győzelmét eredményezte.

A vasárnapjé döntőről a következő táviratunk számol be:

Tilden—Borotra 4:6, 6:1, 6:4, 7:5. Cochet—Lott 6:1, 3:6, 6:0, 6:3.

A Tőrehvés és a Szolnoki MAV az országos amatőr bajnoki döntőben

Győr, július 28.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Vasárnap tartották meg Győrött a budapesti Tőrehvés és a Tatabányai SG között az országos bajnokság körpáros küzdelmet, melyet a Tőrehvés nyert meg 2:0 (1:0) arányban, melyet a utolsóig, ötödik leírásban folyt le a jobb taktikával dolgozó Tőrehvés Réger II. (25. perc) és Wagner (03. perc) révén érte el góljait.

AUTÓNAPLÓ

A magyar automobilizmus küzdelme a Motakko ellen

A KMAC beadványban arra kéri a kormányt, hogy a kevert benzín használatára ne legyen kötelező, hanem az előírt szeszmenyiség külön legyen vásárolható

A magyar automobilizmusnak kétségteletlenül egyik legaktuálisabb kérdése, hogy szeptember elsejétől kezdődően a gépjárművek haljtására használt benzint kötelezően 20%-nyi szeszszel kell keverni.

A Királyi Magyar Automobil Club a törvénytervezet nyilvánosságára július óta foglalkozik ezzel a kérdéssel és több ízben állást is foglal az elenne. Most, hogy a dolog törvényre érte emelkedett, ismét aktuálisá vált a KMAC állásfoglalása. Eszerint — miután a törvénytervezet világos emelkészt nem volt módjában megakadályozni — újabb beadványokkal fordul a pénzügyi és kereskedelmi kormányhoz, amelyekben szakszerű és alapos indokokkal támogatja alá akció-

ját. Az akció főcélja az, hogy a szesz arát a benzínhez mérten annak kalóriája arányában állapítsák meg a hatóságok.

A motakó ügyében különben a KMAC a legelővőbb időn belül összehívja az érdekelteket, mert utolsó percig küzdeni kíván a szeszszel kevert benzín használatának kötelezővé tétele ellen és minden rendelkezésre álló eszközt fel akar használni, hogy megvédje az automobilizálók érdekeit.

CORDATIE

Ezerpengős pályadíjat ajánlott fel a KMAC a gépjárművek okozta balesetekért való büntetőjogi felelősséget tárgyaló pályaműre

A KMAC állandóan a legnagyobb figyelemmel kíséri a közlekedés rendjének szabályozását és annak javítása érdekében állandóan foglalkozik a kérdéssel. Ennek a célnak az érdekében most áldozatkészséggel támogatja a rendezés közzétételét tanfolyamát. A tanfolyamnak ugyanis eddig nem állt gépjármű a rendelkezésre tanítás céljából. Miután ebben a kérdésben különösen az fontos, hogy a közlekedési rendezés tárgjai személyes tapasztalattal rendelkezzenek, a KMAC a budapesti rendezésnek a közzétételét tanfolyam részére egy használt gépkocsit ajánlott fel.

A gépjárműközlekedéssel kapcsolatban egy másik fontos és megoldatlan probléma is foglalkoztatja a KMAC-ot, amelynek érdekében a Magyar Jogász Egyesületnek a következő pályatétel kiírására 1000 pengős pályadíjat ajánlott fel: „Milyen évek szerint kellene szabályozni a gépjárművek okozta balesetekért és károkat okozó magánjogi és büntetőjogi felelősséget, különös tekintettel a fontos utúrekekre, amelyek a gépjárműközlekedés fejlődéséhez járulnak.”

A Magyar Jogász Egyesület megadta tette a KMAC-t törekvésű, elfogadta a pályadíjat s a legközelebb ki fogja azt írni és kibírázra tenni.

Autó-pneumatik, felszerelési cikkek, Citroen és Chevrolet alkatrészek

NAGY JÓZSEF VI. Andrássy-ut 34

Telefon: 221-57,235-63

francia-belga meccs elé, minthogy a közelmúltban mindkettlen 3:2 arányban győztek le a világbajnok németeket. A meccs

gólnélkül félidő után 1:1 eredménnyel végződött.

A franciák góljait Vandepancke, a belgákét Sopotasz szerelte.

Budapest 80:35 arányban győzött Dunántul atlétái ellen

Amíg fővárosi atlétáink Berlin ellen vívták csatájukat, addig a b) garnitúra Szombathelyen Dunántul válogatottalaj mérkőzött, s várakozásnak megfelelően fölényesen győzött. Az eredmények erősen átlagosak, talán még a diszkoszdobók eredménye a legjobb. Eredmények:

100 m. sík: 1. Bánóczy (B) 11.5 mp., 2. Csik (D) 11.5 mp., 3. Odry (B) 11.5 mp. — 400 m. sík: 1. Odry (B) 53.3 mp., 2. Kurincoy (B) 53.4 mp., 3. Istvános (D) 54.4 mp. — 800 m. sík: 1. Ferihegyi (B) 2:04.8 mp., 2. Remecz (B) 2:05.4 mp., 3. Kelemen (D) 2:08.8 mp. — 1500 m. sík: 1. Ferihegyi (B) 4:20.8 mp., 2. Reiger (D) 4:21.2 mp., 3. Farkas (B) 4:24.6 mp. — 5000 m. sík: 1. Német (B) 16:18.4 mp., 2. Gégyény (B) 16:32.6 mp., 3. Ludwig (D) 16:40.6 mp. — 110 m. gát: 1. Kohlmann (D) 16.1 mp., 2. Twardy (D) 16.8 mp., 3. Bajor (B) 17.2 mp.

Magasugrás: 1. Szilgyóváry és Udvarny (B) 176.0 cm., 2. Moharócs és Nemcsényi (D) 170.0 cm. — Távolugrás: 1. Szabó (D) 660 cm., 2. Gada (B) 646 cm., 3. Cséfy (B) 630 cm. — Rúdugrás: 1. Cséky (D) 300 cm., 2. Konz és Friedrich (B és D) 280 cm. Salgódehész: 1. Hunyadi (B) 13.06 m., 2. Bertalan (B) 12.84 m., 3. Horváth (D) 11.59 m. — Diszkoszvetés: 1. Regős (B) 41.64 m., 2. Bertalan (B) 41.54 m., 3. Varga (D) 37.45 m. — Gerelyvetés: 1. Budavári (B) 52.10 m., 2. Szekrényesi (B) 51.30, 3. Csik (B) 50.60. — A sód staféta Budapest csapata nyerte 2:09.0 mp. 2. Dunántul 2:11.0 mp.

Franciaországban maradt a Davis Cup

Cochet győzelmével 3:2 arányban diadalmaskodott Franciaország Amerikával szemben

Óriási érdeklődés előzte meg a Davis Cup döntőküzdelmeit. A közönség zsúfolásig megtöltötte a nézőteret s lélegzétfolyta drukkolla ki a franciák győzelmét, mely sokkal mezehebb volt, mint bárki is gondolta. Az első napi 2:0-ás vereség után biztosra mentek a franciák, a szombati páros azonban nagy csalódást hozott: s így az arány 2:1-re csökkent. Sőt a vasárnapjékor, amennyiben az előző napon is fellépnő gyengén szerepelt Borotra kénytelen volt átengedni a győzelmet Tildennek s így 2:2-re állt a mérkőzés, amikor az utolsó játszmát Cochet megkezdte Lott ellen. A játéki rendkívül izgalmas köztölt folyt le, mely végül

Cochet diadalmát s egyben a védő franciák végső győzelmét eredményezte.

A vasárnapjé döntőről a következő táviratunk számol be:

Tilden—Borotra 4:6, 6:1, 6:4, 7:5. Cochet—Lott 6:1, 3:6, 6:0, 6:3.

A Tőrehvés és a Szolnoki MAV az országos amatőr bajnoki döntőben

Győr, július 28.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Vasárnap tartották meg Győrött a budapesti Tőrehvés és a Tatabányai SG között az országos bajnokság körpáros küzdelmet, melyet a Tőrehvés nyert meg 2:0 (1:0) arányban, melyet a utolsóig, ötödik leírásban folyt le a jobb taktikával dolgozó Tőrehvés Réger II. (25. perc) és Wagner (03. perc) révén érte el góljait.

AUTÓNAPLÓ

A magyar automobilizmus küzdelme a Motakko ellen

A KMAC beadványban arra kéri a kormányt, hogy a kevert benzín használatára ne legyen kötelező, hanem az előírt szeszmenyiség külön legyen vásárolható

A magyar automobilizmusnak kétségteletlenül egyik legaktuálisabb kérdése, hogy szeptember elsejétől kezdődően a gépjárművek haljtására használt benzint kötelezően 20%-nyi szeszszel kell keverni.

A Királyi Magyar Automobil Club a törvénytervezet nyilvánosságára július óta foglalkozik ezzel a kérdéssel és több ízben állást is foglal az elenne. Most, hogy a dolog törvényre érte emelkedett, ismét aktuálisá vált a KMAC állásfoglalása. Eszerint — miután a törvénytervezet világos emelkészt nem volt módjában megakadályozni — újabb beadványokkal fordul a pénzügyi és kereskedelmi kormányhoz, amelyekben szakszerű és alapos indokokkal támogatja alá akció-

ját. Az akció főcélja az, hogy a szesz arát a benzínhez mérten annak kalóriája arányában állapítsák meg a hatóságok.

A motakó ügyében különben a KMAC a legelővőbb időn belül összehívja az érdekelteket, mert utolsó percig küzdeni kíván a szeszszel kevert benzín használatának kötelezővé tétele ellen és minden rendelkezésre álló eszközt fel akar használni, hogy megvédje az automobilizálók érdekeit.

AUTÓNAPLÓ

A magyar automobilizmus küzdelme a Motakko ellen

A KMAC beadványban arra kéri a kormányt, hogy a kevert benzín használatára ne legyen kötelező, hanem az előírt szeszmenyiség külön legyen vásárolható

A magyar automobilizmusnak kétségteletlenül egyik legaktuálisabb kérdése, hogy szeptember elsejétől kezdődően a gépjárművek haljtására használt benzint kötelezően 20%-nyi szeszszel kell keverni.

A Királyi Magyar Automobil Club a törvénytervezet nyilvánosságára július óta foglalkozik ezzel a kérdéssel és több ízben állást is foglal az elenne. Most, hogy a dolog törvényre érte emelkedett, ismét aktuálisá vált a KMAC állásfoglalása. Eszerint — miután a törvénytervezet világos emelkészt nem volt módjában megakadályozni — újabb beadványokkal fordul a pénzügyi és kereskedelmi kormányhoz, amelyekben szakszerű és alapos indokokkal támogatja alá akció-

ját. Az akció főcélja az, hogy a szesz arát a benzínhez mérten annak kalóriája arányában állapítsák meg a hatóságok.

A motakó ügyében különben a KMAC a legelővőbb időn belül összehívja az érdekelteket, mert utolsó percig küzdeni kíván a szeszszel kevert benzín használatának kötelezővé tétele ellen és minden rendelkezésre álló eszközt fel akar használni, hogy megvédje az automobilizálók érdekeit.

CORDATIE

Ezerpengős pályadíjat ajánlott fel a KMAC a gépjárművek okozta balesetekért való büntetőjogi felelősséget tárgyaló pályaműre

A KMAC állandóan a legnagyobb figyelemmel kíséri a közlekedés rendjének szabályozását és annak javítása érdekében állandóan foglalkozik a kérdéssel. Ennek a célnak az érdekében most áldozatkészséggel támogatja a rendezés közzétételét tanfolyamát. A tanfolyamnak ugyanis eddig nem állt gépjármű a rendelkezésre tanítás céljából. Miután ebben a kérdésben különösen az fontos, hogy a közlekedési rendezés tárgjai személyes tapasztalattal rendelkezzenek, a KMAC a budapesti rendezésnek a közzétételét tanfolyam részére egy használt gépkocsit ajánlott fel.

A gépjárműközlekedéssel kapcsolatban egy másik fontos és megoldatlan probléma is foglalkoztatja a KMAC-ot, amelynek érdekében a Magyar Jogász Egyesületnek a következő pályatétel kiírására 1000 pengős pályadíjat ajánlott fel: „Milyen évek szerint kellene szabályozni a gépjárművek okozta balesetekért és károkat okozó magánjogi és büntetőjogi felelősséget, különös tekintettel a fontos utúrekekre, amelyek a gépjárműközlekedés fejlődéséhez járulnak.”

A Magyar Jogász Egyesület megadta tette a KMAC-t törekvésű, elfogadta a pályadíjat s a legközelebb ki fogja azt írni és kibírázra tenni.

Autó-pneumatik, felszerelési cikkek, Citroen és Chevrolet alkatrészek

NAGY JÓZSEF VI. Andrássy-ut 34

Telefon: 221-57,235-63

A Fürth harmadször is birodalmi bajnok

3:2 arányban győzött a berlini Hertha ellen

Nürnberg, július 28.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) A német birodalmi bajnokság döntőmérkőzését Nürnbergben játszotta le a Spiel Vereinigung Fürth és a berlini BSC Hertha több mint 50.000 főnyi közönség előtt. Az első félidőben egyenlő ellenfelek elkeseredett küzdelmet mutattak a játék lépe s mindkét csapat egy-egy gólt ért el. Szünet után a Fürth került fölénybe, de a kitűnő védelemmel rendelkező Hertha ellen nem boldogult.

Belejezés előtt még percel még 2:2 volt az eredmény, amikor is Rupprecht védeletlen góljával a védő Fürth bebiztosította a győzelmet s vele együtt harmadször szerezte meg „Németország birodalmi bajnoka” büszke címet. Kitűnő bíró volt Baucens (Köln).

Vida L. eltévedt, gépe eltörtött, felbukott s mégis győzött az FTC versenyén

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Vasárnap hajnalban rendezte meg az FTC országos kepekversenyét. A start a váci országútról történt s mltig a Budapest—Vác—Vadány—Galgamácsa—Aszó—Gödöllő—Veregyhőháza—Orszentökös—Vác—Budapest 110 kilométeres terepszakaszra folyt le. A főversenyekkor sorában csaknem végig Vida L. László (BSE) haladt az élen. A fő-csapatban azonban — mivel az utirány egy szakaszon nem mutalták meg — eltért a helyes útvonalról, de hibáját hamar észrevette és gyors iramban a rendes útra tért. Gépe azonban közben beakadt egy vasuti sínbe s a kerékpár első keréke kettőrep